

ОФИЦИАЛЬНО

# НАМ ВСЕ ВРЕМЯ НУЖНО ДОКАЗЫВАТЬ - ВМЕСТЕ МЫ МОЖЕМ БОЛЬШЕ!

Николай АЛЕКСЕЕВ

■ Президиум Научно-консультативного совета Парламентского Собрания обсудил, как идет процесс сближения законодательства России и Беларуси.

В ходе заседания, которое проводили Ответственный секретарь Парламентского Собрания (ПС) Сергей Стрельченко и зампред Научно-консультативного совета (НКС), член Комиссии ПС по экономической политике Владислав Щепов, были обозначены главные проблемы.

- Союзное государство легло в основу Евразийского экономического союза, происходит интеграция интеграций, - отметил Владислав Щепов. - Уверен, что ЕАЭС должен активно использовать наработки Союзного государства. Здесь нужна активная позиция ученых наших стран.

По словам Владислава Щепова, один из важнейших вопросов на сегодня - трансфер высоких технологий в реальный сектор экономики.

- Мы закупаем идеи за рубежом, при этом не умеем

правильно обращаться с тем, что создаем сами, - посетовал директор Института экономических стратегий РАН Александр Агеев. - Надо наконец урегулировать вопрос интеллектуальной собственности, созданной в рамках союзных программ.

Начальник ГУ «Республиканский центр по гидрометеорологии, контролю радиоактивного загрязнения и мониторингу окружающей среды» Минприроды Беларуси Мария Герменчук пожаловалась на другую проблему. «Мы три года не можем запустить новую союзную программу в области гидрометеорологии. Минфин и Минэкономики спрашивают: в чем смысл совместной работы? Нужно постоянно доказывать, что вместе мы можем больше. Надо выработать критерии оценки синергии при осуществлении общих проектов», - считает эксперт.

Замдиректора Института проблем безопасного развития атомной энергетики РАН по научной работе и координации перспективных разработок Рафаэль Арутюнян уверен, что надзорные

органы наших стран должны еще теснее взаимодействовать в области радиационной безопасности.

- Когда говорят о радиации, все сразу вспоминают Чернобыль, - говорит Рафаэль Арутюнян. - Однако помимо атомных станций существует масса других источников за-

**ВАЖНО, ЧТО МНОГИЕ ПРОЗВУЧАВШИЕ ТЕМЫ - ЭТО НЕ ПЛАНЫ НА БУДУЩЕЕ, А РЕАЛЬНАЯ РАБОТА.**

ражения, о которых мало кто задумывается. Сегодня все чаще силовики говорят об угрозе ядерного терроризма. Нам нужно внедрить повсеместный мониторинг радиационной обстановки, чтобы вовремя принимать меры.

Мария Герменчук привела пример с недавними пожарами на Украине в чернобыльской зоне. «В этот момент наши тесные контакты с российскими коллегами показали свою значимость. Мы постоянно держали связь и обменивались информацией о состоянии радиационного фона в приграничных районах. Сегодня без сотрудничества

замдиректора Института проблем безопасного развития атомной энергетики РАН по научной работе и координации перспективных разработок Рафаэль Арутюнян уверен, что надзорные

такого рода просто не обойтись», - сказала она.

Главный советник Департамента аппарата Совета безопасности Администрации Президента РФ Николай Абросимов с удовлетворением отметил, что все большое число контактов между научными центрами происходит на региональном уровне. Это ускоряет процесс интеграции в сфере высоких технологий.

- Мы должны думать, как гармонизировать наши законодательные нормы в соответствии с мировыми стандартами, чтобы дипломы России и Беларуси были востребованы не только в рамках СНГ, - сказал завка-федрой государственного и муниципального управления Российской экономической университета им. Плеханова Руслан Абрамов. - Нужно также урегулировать вопрос перехода студентов из вузов РБ в вузы РФ и наоборот в середине обучения.

Владислав Щепов предложил подумать также над союзным проектом, который помогал бы оплачивать обучение для студентов, приехавших на учебу в братскую страну. Сергей Стрельченко поддержал эту инициативу, отметив, что вопрос требует детальной проработки.

В итоге определены приоритеты работы на ближайшее время.

Важно, что многие прозвучавшие темы, - это не планы на будущее, а реальная работа, которая министерствами и ведомствами Беларуси и России уже проводится в тесном контакте с депутатами Парламентского Собрания, представителями академических кругов обеих стран.

## ЦИТАТА В ТЕМУ



Наталья КОЧАНОВА, заместитель Премьер-министра Беларуси:  
- Союзное государство для меня, как и для любого человека в нашей стране, - это доказательство того, что народы России и Беларуси невозможно разделить. Как и многие, кто родился и вырос в Советском Союзе, я всегда воспринимала добрые интеграционные процессы между нашими странами как совершенно естественные, потому что у нас одни исторические корни и единое культурное наследие. Шесть белорусских областей и город Минск на постоянной основе взаимодействуют практически со всеми субъектами Российской Федерации, и это сотрудничество дает реальные результаты. Сегодня мы имеем серьезные совместные программы по развитию агропромышленного комплекса, вместе занимаемся возрождением производства льна. Россия – не просто наш близкий партнер, Богом данный сосед. Это самый близкий родственник как на уровне отношений людей, так и на уровне государственных отношений.

## ВОПРОС НЕДЕЛИ

### БУДЕТ ЛИ ОЛИМПИЙСКАЯ ЧЕМПИОНАКА ДАРЬЯ ДОМРАЧЕВА ВЫСТУПАТЬ ДАЛЬШЕ?

Николай АЛЕКСАНДРОВ

На прошлой неделе знаменитая белорусская биатлонистка Дарья Домрачева сообщила в соцсетях о том, что заболела - у нее обнаружено вирусное заболевание, достаточно серьезное. Все поклонники популярной спортсменки в России и Беларуси встревожились: будет ли Дарья выступать дальше, не уйдет ли из спорта. Это и понятно, известная биатлонистка - героиня нескольких Олимпиад, обладательница самых престижных в мире спортивных наград. И вот официальная информация.

«Информация в СМИ о том, что Домрачева может пропустить сезон из-за болезни, преждевременна и лишь предположение. Дарья продолжает курс лечения после острого вирусного заболевания, но, как она сама сообщила в соцсетях, острая форма миновала. Окончательно все станет ясно после полного медицинского обследования. На данный момент Домрачева находится за рубежом, где продолжает лечение и тренируется. Нагрузки для Дарьи, согласно рекомендациям врачей, снижены, но лидер сборной поддерживает форму», - заявил БелТА заместитель председателя Белорусской федерации биатлона Юрий Альберс. На восстановление спортсменки после болезни может уйти несколько месяцев.

Желаем Дарье быстрейшего выздоровления и новых спортивных побед.



Наша Даша.

итоги  
ПОЛИТСЕЗОНА

Леонид СЛУЦКИЙ:  
**СОЮЗ БЕЛАРУСИ  
И РОССИИ -  
ФОРВАРД  
ЕВРАЗИЙСКОЙ  
ИНТЕГРАЦИИ**

Николай ЕФИМОВИЧ,  
Елена ЧИНКОВА

■ Глава Комитета Госдумы по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками, председатель Научно-консультативного совета Парламентского Собрания Союза Беларуси и России, рассказал, есть ли будущее у Союзного государства, как сохранить Русский мир и почему Минску не грозит майдан.

## «СТАРАЕМСЯ, РАБОТАЕМ НЕ ДЛЯ ГАЛОЧКИ»

- Леонид Эдуардович, а у вас есть что-нибудь белорусское, кроме вашей фамилии, так звучной замечательному городку Слуцку в Минской области? - спросили мы у одного из самых популярных депутатов Госдумы и Союзного парламента.

- Вот мебель белорусская, - поклонил он по красивому столу в зале для совещаний на 7-м этаже Госдумы, где проходило интервью. - А по уровню как итальянская! Планировал в Крым поехать в отпуск. Но, побывав в Гродно, начинаю задумываться. Богатые там места с исторической точки зрения и благодатные в плане отдыха. Уж больно эта земля тянет к себе обратно. К тому же у меня бабушка из Гомеля.

- Вам сам Бог велел наводить союзные мосты!  
- Чем и занимаемся с коллегами, - улыбнулся Слуцкий.

- Леонид Эдуардович, недавняя сессия в Гродно подвела черту под нынешним политическим сезоном. Каковы итоги? Союзное государство заявило о себе в полную силу?

- Союзное государство - это форвард процессов евразийской экономической интеграции. На площадке Союза Беларуси и России были раньше «обкатаны» в жизнь модели межгосударственного взаимодействия, которые активно реализуются в процессе построения Единого экономического пространства - по сути, единого рынка товаров, капитала, услуг, рабочей силы в рамках Евразийского экономического союза. Любое новое дело проходит этап болезни роста, но Союзное государство уже его преодолело.

Наше Парламентское Собрание во главе с Сергеем Нарышкиным работает ровно, по плану. Конечно, есть вопросы, в том числе и организационно-финансовые; например, пенсионное обеспечение сотрудников секретариата Парламентского Собрания до конца не регулировано.

Окончание на стр. 4.